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Ärende 10: 
Justeringar i budget 2010  
 
På kommunfullmäktiges sammanträde yrkade vi bifall till nedanstående förslag. Eftersom det 
inte vann gehör reserverade vi oss mot beslutet. 
 
Den moderatledda majoriteten prioriterar fel i den värsta jobbkrisen på många, många år. Det 
tillskott, som regeringen sent omsider kom med, var avsett att hindra arbetslösheten att bita 
sig fast och värna välfärdens kärna. I Huddinge lägger majoriteten i stället pengarna på att 
utveckla IT-system och förbättra det ekonomiska resultatet – inte som det var tänkt till att 
mildra kraven på nedskärningar. Vi delar uppfattningen att det är ett problem att den 
borgerliga regeringen inte gett kommunerna mer långsiktiga förutsättningar. Möjligheterna 
2011 och framåt blir avsevärt bättre om det blir en rödgrön regering efter valet. En fortsatt 
borgerlig regering innebär sannolikt krav på fortsatta nedskärningar. Det är dock en stor vinst 
för såväl den enskilde, som samhällsekonomin och för kvaliteten i välfärden om människor 
kan få arbeta ytterligare ett år. För att ekonomin långsiktigt ska bli stabil krävs nu aktiv 
handling på alla nivåer för att värna sysselsättning. Inte passivt hukande i väntan på att 
situationen ska bli ännu värre. Den strategin duger inte! 
 
Förslag till beslut 

1. Nämndernas budgetar för 2010 förstärks med totalt 42 mnkr, vilket innebär reducerat 
sparkrav med 1 procent. 

2. 2 mnkr tillförs gymnasienämnden för att öka feriepraktikplatser (utöver den miljon vi 
föreslog i vårt alternativ till Mål och Budget ). 

3. 7 mnkr avsätts till arbetsmarknadsåtgärder riktade till främst ungdomar (utöver de 3 
mnkr för kommunala PLUS-jobb vi föreslog i vårt alternativ till Mål och Budget). 
Budgetttilllägget tillförs socialnämndens budget. 

4. 45 mnkr avsätts för eventuellt större volymökningar utöver tilldelning i Mål och 
Budget och för andra förändringar av betydande påverkan på nämndernas budgetar. 
Budgettillägget tillförs budgeten 2010 för reserverade medel. 

5. 10 mnkr avsätts för stärkt IT-stöd. Budgettillägget är ettårigt. 
6. 11,2 mnkr fördelas till nämnderna enligt Socialdemokraternas, Miljöpartiets och 

Vänsterpartiets alternativ till Mål och Budget för 2010 
7. Kommunens budgeterade resultat 2010 exklusive exploateringar ändras till 3,3 mnkr, 

inklusive exploateringar till 53,3 mnkr. 
8. Kommunens ekonomiplan för 2010 justeras med hänsyn till föreslagna förändringar 

och till överenskommelse med Huge Fastigheter AB om reducerade hyror enligt 
Socialdemokraternas, Miljöpartiets och Vänsterpartiets bilaga. 

9. Nämnderna ska beakta beslutade budgetjusteringar i sina verksamhetsplaner för 2010 
enligt Socialdemokraternas, Miljöpartiets och Vänsterpartiets bilaga. 

10. Demokratiberedningen ges i uppdrag att ta fram förslag på insatser för ett ökat 
valdeltagande så att medel kan avsättas i samband med fastställelse av 
kommunplanen. 



 
Bakgrund 
Avsikten med det ökade statsbidraget, som sent omsider äntligen kom, var att minska 
kommunernas sparbehov och därigenom upprätthålla sysselsättning och välfärd. Detta ser i 
alla fall vi som det absolut viktigaste. Det är ett stort problem att den borgerliga regeringen 
inte ger kommunerna mer långsiktiga förutsättningar, utan att tillskottet bara är utlovat för 
2010. En rödgrön regering kommer att ge tillskott också kommande år enligt förslagen till 
budget i riksdagen. 
 
Vi föreslår att budgeten justeras med utgångspunkt från att vi dels vill stärka sysselsättningen, 
dels vill värna välfärden. Det innebär stöd till ökad sysselsättning för främst ungdomar, som 
tillsammans med de satsningar vi gjorde redan i vårt alternativ för Mål och Budget i juni 
uppgår till 10 mnkr. Tänkbara åtgärder är fler kommunala ”PLUS-jobb”, särskilda 
utbildningsinsatser med praktikstöd och stöd till entreprenörskap. Till det kommer en 
sammanlagd satsning på feriepraktikplatser på 3 mnkr.  
 
Minskade sparkrav på nämnderna tillsammans med de särskilda prioriteringar vi föreslog, när 
Mål och Budget för 2010 antogs i juni, innebär också ett stöd för ökad sysselsättning. Den 
borgerliga majoriteten väljer att ligga kvar med hela sparkravet på 85 mnkr. De åtgärder som 
då krävs kommer att leda till färre jobb, antingen det är genom uppsägningar, minskade 
timanställningar, indragna vikarier eller genom att tjänster inte återbesätts när någon slutar.  
 
Därtill ger tillskotten möjligheter att inte behöva vidta åtgärder som drabbar barnen och 
ungdomarna i förskola och skola, de äldre i äldreomsorgen och flera av de nedskärningar som 
socialnämndens borgerliga majoritet redan beslutat om. 
  
Vi menar att detta är mycket mer angeläget nu än att göra stora satsningar på IT-system och 
att öka det ekonomiska resultatet, som den moderatstyrda majoriteten föreslår. Vi är oerhört 
förvånade över att man nästan helt väljer att bortse från behovet – och möjligheten – att dels 
stärka sysselsättningen, dels minska kraven på nedskärningar. I uppgörelsen med Huge 
Fastigheter AB får kommunen en sänkning av hyrorna med 32 mnkr netto. Inte en krona av 
dem tillfaller skolor, äldreboenden eller övriga verksamheter. 
 
Vi har i nuläget valt att avsätta samma summa som majoriteten, som en reserv för 
volymökningar eller andra behov. Vi vet att t.ex. ny lagstiftning på skolområdet kommer att 
leda till ökade kostnader. Vi förutsätter att en del av frågetecknen kring detta, och andra 
volymförändringar klaras ut tills kommunplanen ska beslutas.  
 
I kristider ser vi det som mest ansvarsfullt att upprätthålla sysselsättning och välfärd så långt 
det är möjligt. Vi tycker också det är angeläget med rimliga marginaler för förändringar som 
kan tillkomma. Däremot anser vi inte att kommunen har anledning att höja sina ambitioner 
när det gäller ekonomiska mål – särskilt inte när det sker till priset av ett sparkrav på 85 
miljoner kronor!  
 
2010 är valår. I Huddinge är valdeltagandet mycket ojämnt fördelat. Det finns valdistrikt där 
valdeltagandet är runt hälften av väljarna. Huddinge har delaktighet som vision. Vi utgår från 
att alla partier vill se ett ökat valdeltagande och en större delaktighet. Det finns erfarenheter 
från andra kommuner att kommunala insatser leder till höjt valdeltagande. Det handlar t.ex. 
om mobila förtidsröstningsställen och strategiska informationsinsatser om valet. Vi föreslår 
att demokratiberedningen får i uppdrag att lägga fram förslag till insatser och kostnader inför 
behandlingen av kommunplanen. Finansieringen kan då ske med reserverade medel. 
Förslagen kan senare detaljplaneras, men en uppskattning av tillkommande kostnader behövs. 
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